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LEI

LEI Nº 25.441, DE 11 DE AGOSTO DE 2025

Declara de utilidade pública a  Associação Humanitária  de Serviços

Sociais  e  Voluntários  de  Jacutinga,  com  sede  no  Município  de

Jacutinga.

O povo do Estado de Minas Gerais, por seus representantes, aprovou, e eu, em seu nome, nos termos do § 8º do art. 70 da

Constituição do Estado de Minas Gerais, promulgo a seguinte lei:

Art. 1º – Fica declarada de utilidade pública a Associação Humanitária de Serviços Sociais e Voluntários de Jacutinga, com

sede no Município de Jacutinga.

Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Palácio  da  Inconfidência,  em Belo  Horizonte,  aos  11  de  agosto  de  2025;  237º  da  Inconfidência  Mineira  e  204º  da

Independência do Brasil.

Deputado Tadeu Leite – Presidente

Deputado Gustavo Santana – 1º-Secretário

Deputado Alencar da Silveira Jr. – 2º-Secretário

Página 1 de 20 www.almg.gov.br     

Terça-feira, 12 de agosto de 2025

http://www.almg.gov.br/


ATAS

ATA DA 20ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 7/8/2025

Presidência do Deputado Tadeu Leite

Sumário: Comparecimento – Abertura – Atas – Destinação da Reunião – Composição da Mesa – Registro de Presença –

Execução do Hino Nacional – Exibição de Vídeo – Palavras do Deputado Charles Santos – Entrega de Título – Palavras do Deputado

Federal Gilberto Aparecido Abramo – Palavras do Presidente – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Tadeu Leite – Carlos Henrique – Charles Santos – Gustavo Valadares – Mauro Tramonte.

Abertura

O presidente (deputado Tadeu Leite) – Às 19h6min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião à entrega do título de Cidadão Honorário do Estado de Minas Gerais ao Sr. Gilberto

Aparecido Abramo, concedido a requerimento do deputado Charles Santos, por meio dos termos do art. 62 da Constituição do Estado.

Composição da Mesa

A locutora  –  Convidamos  a  tomar  assento  à  Mesa  os  Exmos.  Srs.  deputado  federal  Gilberto  Aparecido  Abramo,

homenageado  desta  noite;  desembargador  Marcos  Lincoln  dos  Santos,  1º-vice-presidente  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado,

representando o presidente, desembargador Luiz Carlos de Azevedo Corrêa Junior; conselheiro Durval Ângelo Andrade, presidente do

Tribunal  de Contas  do Estado;  vereador  Arruda,  representando o presidente da  Câmara  Municipal  de Belo Horizonte,  vereador

Professor  Juliano  Lopes;  e  deputados  Carlos  Henrique  e  Charles  Santos,  este  autor  do  requerimento  que  deu  origem  a  esta

homenagem.

Registro de Presença

A locutora – Gostaríamos de agradecer e registrar a presença do desembargador Luís Eduardo Pifano; do presidente da

Associação das Defensoras e dos Defensores Públicos de Minas Gerais, Rômulo Carvalho; do ex-deputado Sávio Souza Cruz; do

diretor  da  Record,  Paulo  Batista;  do  diretor  comercial  da  Record,  Wagner  Espanha;  do  Claudinei  Tunes  Pereira,  prefeito  de

Inconfidentes; do prefeito de Congonhal, Rubens Vilela dos Santos Junior; da vereadora Tia Ju, de Vespasiano; do vereador José

Roberto Filgueiras, de Ubá; do vereador Osvaldo Lopes, de Belo Horizonte; e do vereador Alan Borges, de Esmeraldas.

Agradecemos também aos demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e

pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos os presentes para,  em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional,  que será executado pela

violinista Ana Júlia Guarnieri e pelo pianista Evan Alexander Megaro.
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– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

A locutora – Assistiremos agora a um vídeo sobre o homenageado.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Charles Santos

Boa noite, meus amigos e minhas amigas. Boa noite! Sejam todos muito bem-vindos e muito bem-vindas à Assembleia

Legislativa de Minas Gerais. É com muita alegria e com muita honra que estamos reunidos no dia de hoje para um momento muito

especial para nós e obviamente para o deputado federal Gilberto Abramo.

Quero inicialmente cumprimentar o Exmo. Sr. Presidente desta Casa, deputado Tadeu Martins Leite, que nos dá essa honra

em meio a tantas atribuições e responsabilidades como presidente da Assembleia. Hoje ele nos concede o privilégio de presidir esta

reunião especial. Presidente, muitíssimo obrigado pela sua presença e muitíssimo obrigado também pela sua liderança e atuação em

favor do povo de Minas Gerais. Muito tem sido feito por esta Casa em favor do povo de Minas, e isso, graças à sua liderança. Falo por

mim, mas tenho certeza de que falo também pelos meus colegas. Somos agradecidos pela sua atuação. Portanto receba os meus

cumprimentos. Agradeço-lhe de coração.

De uma forma muito especial, apesar de todas as movimentações no nosso país, todas as turbulências, ainda assim, estamos

recebendo o nosso deputado federal Gilberto Abramo, que será o nosso homenageado de hoje. Eu quero falar da minha alegria de

estar ao seu lado nesta noite, mas também da minha alegria de, ao longo desses anos, estar caminhando ao seu lado. Muitíssimo

obrigado pela sua presença.

Quero cumprimentar, de forma muito respeitosa, o 1º-vice-presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais,

desembargador Marcos Lincoln dos Santos. Muito obrigado pela sua presença. Nesta reunião especial, senhoras e senhores, ele veio

representando o presidente do Tribunal de Justiça, o eminente desembargador Luiz Carlos de Azevedo Corrêa Junior. Muito obrigado

pela presença de V. Exa. Quero cumprimentar, de igual modo e com tamanha deferência, o presidente do Tribunal de Contas do

Estado de Minas Gerais, Exmo. Conselheiro Durval Ângelo, que também muito nos honra com a sua presença. Muito obrigado,

conselheiro, pela sua presença.

Cumprimento  o  Exmo.  Vereador  Arruda,  representando,  neste  ato,  o  vereador  Professor  Juliano  Lopes,  presidente  da

Câmara Municipal de Belo Horizonte. Vereador, muito obrigado pela sua presença, que abrilhanta, com certeza, este evento. Peço-lhe

que leve os nossos cumprimentos aos demais vereadores. Vejo aqui também o vereador Osvaldo Lopes, caro colega e ex-deputado

desta  Casa  –  receba  os  nossos  cumprimentos.  Cumprimento  o  deputado  estadual  Carlos  Henrique,  meu  amigo  e  com  quem

caminhamos; e,  na sua pessoa, Carlos, o ex-deputado Sávio Souza Cruz, que está aqui conosco. Na sua pessoa, Sávio,  também

cumprimento os colegas do Parlamento – assessores, servidores desta Casa e todos aqueles que nos assistem pela TV Assembleia.

Aproveito para cumprimentar os vereadores, os prefeitos, as lideranças, os servidores também da segurança pública de Minas Gerais,

o meu amigo deputado Mauro Tramonte, que está aqui, e o Dr. Paulo Batista, da Record TV – muito obrigado. Enfim, sintam-se todos

cumprimentados. Perdoem-me se deixo de cumprimentar alguém. Gostaria de deixar este abraço a todos os presentes e agradecer a

todos a presença.

Minhas senhoras e meus senhores, há momentos na vida pública em que a gratidão não pode permanecer restrita ao silêncio

das emoções ou ao reconhecimento reservado entre indivíduos; ela precisa emergir em forma de gestos públicos, solenes e carregados

de simbolismos e verdade. Hoje vivemos um destes raros e preciosos momentos: o de celebrar, reconhecer, agradecer e, acima de

tudo, honrar. Hoje o rigor do protocolo se entrelaça com a legitimidade da emoção.
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É com elevada consideração e profundo respeito que nos reunimos nesta ocasião para prestar uma homenagem justa e

memorável ao Exmo. Deputado Federal Gilberto Abramo, em reconhecimento à sua notável trajetória política e humana. São quase

seis mandatos consecutivos de atuação parlamentar exemplar, somados há mais de 44 anos de dedicação incansável à missão de

servir, em que a sua fé e o seu compromisso com o próximo se revelam com a admirável sensibilidade de ouvir, acolher e oferecer

uma palavra de encorajamento.

Com uma carreira marcada pela integridade, pela empatia e pelo compromisso inabalável com o bem comum, o deputado

Gilberto Abramo tem sido verdadeiro paradigma de liderança ética. Durante os quatro mandatos em que esteve nesta Casa Legislativa,

destacou-se propondo projetos de lei de grande impacto e defendeu pautas importantes voltadas à proteção da família, dos idosos, das

crianças e dos direitos fundamentais. Além disso, participou ativamente de comissões, frentes parlamentares e audiências públicas. A

sua presença neste Parlamento foi não apenas técnica, mas também profundamente humana.

No Congresso Nacional, o seu trabalho tem deixado marcas expressivas na vida de brasileiros e brasileiras, especialmente

do povo mineiro, reafirmando o seu compromisso com as pessoas, com os municípios mineiros e com o nosso país. Esteve à frente da

presidência da Comissão de Viação e Transportes e, desde 2023, preside o Grupo Parlamentar de Amizade entre Brasil e Israel. No

início de 2025, assumiu a liderança do partido Republicanos, e não tenho dúvida de que a sua escolha foi pautada em sua postura

íntegra, de lealdade inquestionável, comprometimento e notável capacidade de articulação. Não por acaso, figura entre os deputados

mais influentes, segundo o relatório Os “Cabeças” do Congresso Nacional, publicado pelo Diap – Departamento Intersindical de

Assessoria Parlamentar.

De igual modo, é imprescindível e justo reconhecer a importância da família como nosso porto seguro, nosso pilar. Por

isso, senhoras e senhores, considero indispensável mencionar aqueles que caminham ao seu lado. Refiro-me à sua esposa, Sra. Shirley

Abramo, com quem é casado há 39 anos; a seus pais, que aqui estão, Sra. Lígia Abramo e Sr. José Carlos Abramo – sejam muito bem-

vindos –; à sua amada filha Danielly e ao seu querido genro Henrique. Também cito o caro amigo Marcos Abramo, seu irmão, que

aqui está, e a sua cunhada Ângela.

Hoje,  ao conceder-lhe o título de Cidadão Honorário,  o Estado de Minas Gerais  eterniza a sua gratidão por tamanha

dedicação  e  empenho.  Esse  título  representa  o  reconhecimento  não  apenas  institucional,  mas  profundamente  afetivo  por  sua

contribuição tão significativa ao longo desses anos. Em nome de todos os cidadãos, dos que se encontram sob a sua liderança e de

todos os que estão presentes, manifesto a nossa mais sincera admiração. Que esta honraria, Sr. Gilberto Abramo, seja não somente um

símbolo de reconhecimento, mas também um marco de continuidade de sua missão pública – agora há pouco, eu falava para a TV

Record –, de uma história que já está registrada na memória de Minas e do Brasil. Que a sua jornada prossiga inspirando gerações,

guiada pela sabedoria, fé e integridade, que sempre nortearam os seus passos. Deixar um legado é viver com propósito, é fazer da

própria vida uma semente de transformação na vida do outro.

Minhas senhoras, meus senhores, nobre deputado Gilberto Abramo, Sr. Presidente Tadeu, gostaria de encerrar a minha fala

parafraseando Abraham Lincoln. Porque, quando falamos do deputado Gilberto Abramo, nós nos lembramos da sua liderança, e nos

vem à memória esta belíssima frase de Abraham Lincoln – abram-se aspas: “A maior habilidade de um líder é identificar aptidões e

desenvolver competências extraordinárias em pessoas comuns”. E é isso que nos chama a atenção no Sr. Gilberto Abramo, ou seja,

essa capacidade de enxergar isso em pessoas comuns, como eu e muitos que aqui estão, de incentivar e dar oportunidades. Por essa

razão, mais do que merecidamente, a Assembleia Legislativa de Minas Gerais entregará hoje ao Sr. Gilberto Abramo o título de

Cidadão Honorário de Minas Gerais, e nós fazemos parte dessa história.

Eu não poderia encerrar antes de parabenizá-lo também pelo seu aniversário. Graças a Deus, mais jovem, mais saudável do

que nunca! Parabéns, Sr. Presidente! Parabéns, Gilberto Abramo! Muito obrigado.
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Entrega de Título

A locutora – O presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Tadeu Leite, e o deputado Charles Santos

farão a entrega do título de Cidadão Honorário do Estado de Minas Gerais ao Sr. Gilberto Aparecido Abramo. A placa contém os

seguintes dizeres: “Cidadania Honorária do Estado de Minas Gerais. A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, nos termos

do art. 62 da Constituição do Estado, atendendo a requerimento de autoria do deputado Charles Santos, promulgado pela Resolução nº

5.631, de 12 de dezembro de 2024, concede a Gilberto Aparecido Abramo o título de Cidadão Honorário do Estado pelos relevantes

serviços prestados a Minas Gerais.”.

– Procede-se à entrega do título.

Palavras do Deputado Federal Gilberto Aparecido Abramo

Boa noite a todos. Presidente, quero lhe fazer um pedido. Sou uma pessoa que obedece muito ao protocolo, mas será que eu

poderia  quebrar  esse  protocolo  hoje?  Gostaria  que  minha  esposa  estivesse  ao  meu  lado.  Não precisamos  gritar  para  dizer  que

defendemos a família, os gestos falam por si só.

Meu querido presidente  Tadeu Leite;  desembargador  Marcos;  deputado Charles  Santos;  meu amigo Durval  Ângelo –

satisfação; Carlos Henrique. Eu estava comentando, momentos atrás, que, fazendo a rota de casa para a Assembleia, me vieram à

mente os quatro mandatos, os 16 anos que aqui vivemos. A cada momento, enquanto dirigia, pensava no que vivemos e no que

passamos. Esses foram momentos que ficaram, sim, registrados; momentos em que tivemos embates, mas sempre embates respeitosos

– não é, Durval? –, sempre respeitosos, nunca passando dos limites, nunca levando nada para o lado pessoal. As divergências fazem

parte da política. Podemos ser inimigos nas ideias, ou divergir – melhor dizendo – nas ideias, mas não precisamos ser inimigos nos

nossos relacionamentos. Esses momentos, como eu disse, ficaram marcados. E confesso: se alguém hoje me perguntasse: “Deputado,

se tivesse que escolher entre a Câmara dos Deputados e a Assembleia Legislativa, qual o senhor escolheria?”, eu diria “Assembleia

Legislativa”. Aqui, a gente vive mais próximo. Mas há uma missão que nos foi conferida e, quando temos uma missão, procuramos

fazê-la bem-feita.

Agradeço-o,  Charles,  por  relembrar  essa missão.  Chegamos a Minas  Gerais  em 1998.  Desde  a  primeira  vez em que

coloquei os pés em Juiz de Fora, fui muito bem recebido. Vim para a capital e foi da mesma forma. O mineiro tem um coração grande.

Sou paulista e, como paulista, digo que ele só vê o cifrão: trabalha e vive para ter o seu sustento, o seu dinheiro. O mineiro não nega

ter o melhor, mas também não nega a família, não nega essa receptividade, não nega esse calor humano que oferece a quem vem de

outros estados.

Recebo esta homenagem, neste momento, à frente do Tadeu, que exerce o cargo de presidente da Assembleia com destaque.

Como seu pai tem orgulho de você! Como convivi com ele, tenho essa liberdade de poder dizer: você dá de 10 a 0, de 10 a 0! Então,

para mim, é uma satisfação receber esta rica homenagem de suas mãos, sendo indicada pelo deputado Charles e pelo nosso amigo

Carlos Henrique, que – tenho certeza disso –, estando aqui com o Mauro Tramonte e tantos outros que passaram para cumprimentá-lo,

também tem a sua própria assinatura. Então, obrigado. Obrigado a todos. Que Deus continue nos iluminando! Podem ter certeza de

que o meu dever e a minha obrigação para com Minas Gerais aumentam cada dia mais. Agora, 2026 a Deus pertence. Obrigado a

todos.

Palavras do Presidente

O meu boa-noite mais uma vez a todas e todos. Caro amigo Charles Santos, confesso que nós temos aqui a oportunidade

que Deus nos deu, e os amigos, de hoje presidir esta Casa, que, na minha opinião, é a principal Assembleia de todo o nosso país, dada

a importância do nosso estado, o tamanho do nosso estado e a riqueza do nosso estado. Mas confesso que existem alguns dias em que

a gente tem oportunidade de presidir uma sessão como esta, com algo especial. Quando vejo aqui o nosso querido amigo deputado
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federal e ex-deputado desta Casa, Gilberto Abramo, eu me lembro também do dia que cheguei a esta Casa. Em 2011, quando tomei

posse no meu primeiro mandato como deputado, aqui já estava ele,  claro,  juntamente com outros colegas,  como o ex-deputado

Durval, hoje conselheiro-presidente do TCE. Mas é claro que, da maneira como todos nós conhecemos no dia a dia, não é com todos

que conseguimos ter um grau de liberdade, confiança e amizade já no início. Mas o Gilberto foi uma daquelas pessoas com quem nós

nos aconselhávamos nos primeiros momentos quando chegamos aqui, neste Parlamento. Por isso eu quero dizer da minha satisfação

de ter a oportunidade de presidir o Parlamento neste dia especial, quando nós estamos comemorando o seu aniversário de certa forma,

mas dando este justo título de cidadão honorário ao nosso querido amigo Gilberto Abramo.

Então, meus parabéns! É muito bom revê-lo. Através de V. Exa., da sua esposa Shirley e dos seus pais, quero cumprimentar

todos os familiares, amigos, amigas, todos que conhecem a bonita e importante trajetória do nosso amigo Gilberto Abramo. Da mesma

forma, Charles Santos, este querido amigo, uma revelação neste Parlamento. Falava agora, com o deputado Gilberto, que é um dos

melhores  deputados  que  nós temos  aqui,  dada  a sua  atuação  e  o  seu trabalho.  Obrigado pela  amizade  e  parceria  dentro  deste

Parlamento. Da mesma forma, o deputado Carlos Henrique – muito obrigado. É bom estar aqui com a gente neste momento. Um

querido amigo também, que traz uma contribuição muito importante para o Parlamento. O deputado Mauro Tramonte, que esteve aqui

com a gente, e o deputado Gustavo Valadares. Em nome desses, quero trazer o abraço dos 77 deputados e deputadas, que V. Exa. sabe

que têm muita amizade para com você.

Caro Desembargador Marcos Lincoln, querido amigo, 1º-vice-presidente do Tribunal de Justiça, representando o nosso

tribunal e  o  nosso presidente Luiz Carlos  Corrêa Junior.  Na sua pessoa,  quero cumprimentar  todo o nosso Tribunal de Justiça,

inclusive o conselheiro Durval Ângelo, presidente do Tribunal de Contas do Estado – fiz menção a ele mais cedo. Fomos colegas –

também é um querido e um grande professor – não só durante o Parlamento, mas também nos dias de hoje. Obrigado por todos os

conselhos. Vereador Arruda, representando o presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, Professor Juliano Lopes, bem-vindo

ao Parlamento mais uma vez. Quero cumprimentar também os ex-deputados Sávio Souza Cruz e Osvaldo, nosso vereador. É muito

bom revê-los nesta Casa. Dr. Paulo Batista, na sua pessoa, quero cumprimentar todos os amigos representantes da Record que se

fazem presentes,  fazendo inclusive a cobertura deste dia tão importante, desta noite,  no Estado de Minas Gerais, na Assembleia

Legislativa, em Belo Horizonte.

Amigos e amigas, senhoras e senhores, é com grande satisfação que este Parlamento se reúne hoje para prestar não só uma

homenagem, mas também para formalizar oficialmente um vínculo que já existe de fato: a conexão do nosso homenageado, querido

amigo e deputado Gilberto Abramo, com o povo mineiro. Aqui, nesta Casa, o deputado está em casa, afinal, lar é onde o nosso

coração estiver. E foi aqui, durante quatro mandatos consecutivos, que ele construiu a sua carreira política e se tornou parte da nossa

história. Tive a honra de partilhar com ele dois desses mandatos, quando, de certa forma, fez também parte da minha história, sendo,

muitas vezes, além de amigo, como eu disse, conselheiro e incentivador.

Homem público cuja trajetória se confunde com dedicação, compromisso e respeito pelo povo, ele mantém destacada

atuação agora como representante do nosso estado no Congresso Nacional e segue atuando em defesa dos mais legítimos interesses de

toda a população do nosso Estado de Minas Gerais. Sua atuação firme em temas como a defesa da família, a promoção da cidadania, a

inclusão social, a valorização da fé e da liberdade religiosa o torna uma referência de político comprometido com as causas sociais e

com a justiça, valores que também são caros para todos nós, mineiros, e que pautam as suas ações tanto no Parlamento quanto na sua

vida privada. Assim como o profeta Isaías nos convida a, abro aspas, “aprender a fazer o bem e a buscar o que é justo”, fecho aspas,

como representantes do povo, somos constantemente chamados a ser agentes de transformação da sociedade, e, usando suas próprias

palavras, uma sociedade justa e próspera só se constrói com base na promoção da justiça social.
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Eu sou  testemunha  de  que  a  sua  jornada  o  conduz  exatamente  nessa  direção.  A sua  conduta  serena,  o  seu  espírito

conciliador e a sua atuação incansável em favor daqueles que mais precisam deixam marcas profundas de respeito, de diálogo e do

forte senso do dever que carrega diante da intensidade das demandas e da responsabilidade do cargo que ocupa.

Nos últimos tempos, assumiu diversas missões em várias frentes de trabalho, mas a principal delas continua sendo o olhar

atento para as causas do nosso estado, Minas Gerais, especialmente do nosso interior, onde eu sei que V. Exa. faz questão de estar

sempre presente.

Por  tudo  isso,  é  com  imensa  alegria  que,  a  pedido  do  querido  amigo  deputado  Charles  Santos  e  com  o  apoio  de

praticamente  todos  os  parlamentares  desta  Casa,  concedemos  formalmente  o  título  de  Cidadão  Honorário  de  Minas  Gerais  ao

deputado Gilberto Abramo, uma vez que a sua dedicação à nossa gente por todos esses anos já lhe concedeu o direito de ser chamado

de mineiro. Que esse gesto simbólico fortaleça ainda mais o seu elo com o nosso estado e que você faça, cada vez mais, parte de quem

somos. Saiba que isso é motivo de muito orgulho para nós. Muito obrigado. Meus parabéns! Viva o nosso novo cidadão honorário do

Estado de Minas Gerais!

Mais uma vez, muito obrigado pela presença e pela noite importante no Estado de Minas Gerais.

A locutora – Após o encerramento regimental, ouviremos os músicos Evan Megaro e Ana Júlia Guarnieri, que apresentarão

as seguintes músicas: Close to you, de Burt Bacharach e Hal David; Stand by me, de Ben E. King, Jerry Leiber e Mike Stoller; e Say a

little prayer for you, de Burt Bacharach e Hal David.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 12, às 14 horas, com

ordem do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 6/8/2025

Às 9h14min, comparecem à reunião as deputadas Ione Pinheiro e Bella Gonçalves e o deputado João Magalhães, membros

da supracitada comissão. Estão presentes também as deputadas Beatriz Cerqueira e Carol Caram e os deputados Sargento Rodrigues e

Mauro Tramonte. Havendo número regimental, a presidente, deputada Ione Pinheiro, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do

art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros

da  comissão  presentes.  A presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  debater ,  em audiência  pública,  o  Projeto  de  Lei  nº

3.402/2025, de autoria da deputada Carol Caram, com enfoque nas alternativas tecnológicas para o transporte de minério na região

onde se situa o Sistema Paraopeba, responsável pelo abastecimento hídrico da Região Metropolitana de Belo Horizonte – RMBH – e a

receber, discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência

registra a presença das Sras. Jeane Dantas de Carvalho, diretora de Planejamento e Regulação do Instituto Mineiro de Gestão das

Águas – Igam –, representando o diretor-geral; Daniela da Silva Cordeiro, geóloga; Esther Maria Passos Simões Fróes Guimarães,

integrante do Movimento pela Soberania Popular na Mineração – MAM; e dos Srs. Luís Márcio Ribeiro Vianna, presidente do

Sindicato da Indústria Mineral  do Estado de Minas Gerais  – Sindiextra;  Célio Benício Siqueira Filho, presidente da Mineração

Comisa Ltda.; Arnaldo de Oliveira Chaves, prefeito municipal de Igarapé; Evandro Ramos Lima, membro da Associação Comunitária

Fernão Dias; Waldir Silva Salvador de Oliveira, representando o presidente da Associação dos Municípios Mineradores de Minas

Gerais – Amig; Mário Cicareli Pinheiro, consultor da Associação das Mineradoras de Serra Azul – Amisa; Rafael Elias Gomes Leal,

membro do movimento Unidos contra a Ferrovia; Fernando Benicio de Oliveira Paula, diretor-presidente da Associação Ambiental e

Cultural Zeladoria do Planeta; e Arthur Ferreira Rezende Delfim, diretor de Apoio à Regularização Ambiental da Fundação Estadual
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de Meio Ambiente – Feam –, representando o presidente. A presidência concede a palavra ao deputado João Magalhães e à deputada

Bella Gonçalves, coautores do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra

aos convidados, para que façam suas exposições. Registra-se a presença do deputado Thiago Cota. A deputada Carol Caram passa a

compor o quórum da reunião, substituindo o deputado Noraldino Júnior, por indicação da liderança do BAM. Abertos os debates,

segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Bella Gonçalves, presidente.

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 6/8/2025

Às 10h10min, comparecem à reunião a deputada Ana Paula Siqueira (substituindo o deputado Lucas Lasmar, por indicação

da liderança  do BDL) e  os  deputados  Doutor  Wilson  Batista  e  Mauro  Tramonte  (substituindo o deputado Arlen  Santiago,  por

indicação da liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Doutor

Wilson Batista, declara aberta a reunião e suspende os trabalhos. Retiram-se a deputada Ana Paula Siqueira e o deputado Mauro

Tramonte.  Registra-se  a  presença  dos  deputados  Arlen  Santiago  e  Lincoln  Drumond  (substituindo  o  deputado  Caporezzo,  por

indicação da liderança do PL). O presidente, deputado Arlen Santiago, declara reabertos os trabalhos e, nos termos do § 1º do art. 132

do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da

comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar

proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de e-mail do Sr. Leonan Felipe dos Santos solicitando esclarecimentos

sobre a  realização de cirurgias  faciais por dentistas no Estado,  sem que haja regulamentação que o permita,  e  sobre legislação

referente à atuação de profissionais de diversas áreas na realização de harmonização facial. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e

votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.916/2024

na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, com a Emenda nº 1 (relator: deputado Doutor Wilson Batista);

pela aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs 1.881/2023 na forma do vencido no 1º turno (relator: deputado Arlen Santiago),

1.412/2023 na forma do vencido no 1º turno (relator: deputado Doutor Wilson Batista), e 1.465/2023 na forma do vencido no 1º turno

(relator: deputado Arlen Santiago). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário.  Após  discussão  e  votação  nominal,  é  aprovado,  em  turno  único,  por

unanimidade, o Projeto de Lei nº 3.726/2025, que recebeu parecer por sua aprovação. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),

que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são

aprovados  os  Requerimentos  nºs  15.450 e  15.481/2025.  São  recebidos  pela  presidência,  para  posterior  apreciação,  os  seguintes

requerimentos:

nº 15.610/2025, da deputada Lohanna, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Lurdiano Costa

Freitas pela construção de uma medicina verdadeiramente humanizada, especialmente através do aperfeiçoamento da comunicação

em saúde, pautada na clareza e na empatia, que ultrapassa protocolos frios e aproxima médicos e pacientes de forma inclusiva;

nº 15.619/2025, do deputado Delegado Christiano Xavier, em que requer seja encaminhado à Força Aérea Brasileira em

Lagoa Santa pedido de providências para a instalação de hospital de campanha – HCamp – no Município de Santa Luzia, com o

objetivo  de  atender  as  especialidades  odontológicas  e  médicas,  como  ginecologia,  oftalmologia,  urologia,  radiologia,
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otorrinolaringologia,  clínica médica,  alergologia,  cardiologia,  nefrologia,  cirurgia geral,  cirurgia vascular,  infectologia,  ortopedia,

geriatria e endocrinologia;

nº 15.742/2025, do deputado Arlen Santiago, em que requer seja realizada audiência pública, para a qual  sejam convidados

representantes do Ministério da Saúde, da Fundação Oswaldo Cruz – Fiocruz –, da Prefeitura Municipal de Espinosa, da Regional de

Saúde  da  Serra  Geral  e  do Consórcio  Intermunicipal  Multifinalitário  da  Área  Mineira  da  Sudene –  Cimams  –,  para  debater  o

recrudescimento da doença de Chagas no Estado e as ações de vigilância, controle e enfrentamento da doença desenvolvidas pelos

municípios da região Norte, especialmente o Município de Espinosa;

nº 15.745/2025, do deputado Arlen Santiago,  em que requer seja realizada audiência pública para debater  o fluxo de

pagamento do incentivo financeiro instituído pela Secretaria de Estado de Saúde – SES – para os casos em que biópsias e cirurgias de

câncer  de  mama  sejam  realizadas  nos  prazos  previstos  na  legislação  vigente,  bem  como  a  implementação  desse  incentivo,

especialmente quanto à existência de unidades de assistência de alta complexidade em oncologia – Unacons – ou profissionais de

saúde que estejam recebendo o referido recurso.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Lucas Lasmar, presidente.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 12/8/2025, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação  do Requerimento  nº  3.016/2023,  da  Comissão  dos Direitos  da  Mulher,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Governo pedido de informações sobre as políticas públicas existentes no Estado que estão disponíveis para o

atendimento prioritário e específico de mulheres negras. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do Requerimento  nº  3.021/2023,  da  Comissão  dos Direitos  da  Mulher,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre os serviços de saúde mental disponíveis para o atendimento específico e

prioritário de mulheres negras, detalhando-se onde eles se localizam e quais foram os atendimentos realizados por serviço nos últimos

quatro anos, ano a ano. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.
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Votação do Requerimento nº 3.137/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado à presidente

da  Fundação  Hospitalar  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Fhemig  – pedido  de  informações  sobre  a  linha  de  cuidado das  pessoas

acometidas pela hanseníase nas Casas de Saúde Santa Izabel, Santa Fé, São Francisco de Assis e Padre Damião, esclarecendo-se se

existe equipe própria nessas unidades para o atendimento de casos de urgência e emergência e especificando-se qual é o número de

médicos plantonistas por turno; quais serviços de saúde de competência e atribuição da Fhemig foram interrompidos nos últimos 10

anos;  quantos  profissionais  de  saúde especialistas  atendiam em 2017 e  quantos  atendem atualmente;  quais  são  os  serviços  de

reabilitação oferecidos; quantos atendimentos foram realizados em 2023; quantos são os beneficiários de pensão especial, garantida

pela Lei Federal nº 11.520, de 2007, bem como as ações adotadas para implementação do disposto no art. 4º dessa lei; quantos

pacientes que saíram das colônias estão inscritos e com acesso à linha de cuidado; e quais foram as razões para a não inclusão da Sra.

Neli Alves de Assumpção na linha de cuidados da Casa de Saúde Santa Izabel. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.462/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre os critérios utilizados pela Superintendência de Gestão de

Vagas para o remanejamento de indivíduos privados de liberdade no âmbito do sistema prisional do Município de Juiz de Fora. A

Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.119/2023, da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao diretor-

presidente da Companhia Energética de Minas Gerais - Cemig - pedido de informações sobre o derramamento de óleo na Represa de

Três Marias, ocorrido em 1º de outubro de 2023, com acionamento da sirene por volta das 13 horas, consubstanciadas em estudo para

averiguar as responsabilidades sobre o aludido sinistro e a morte de espécies de peixes e outros animais ligada aos altos decibéis da

sirene, conforme relatado na 12º Reunião Extraordinária da comissão, em 2/10/2023. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação  do Requerimento  nº  4.127/2023,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de informações sobre a situação do projeto executivo para a

pavimentação da Rodovia MG-214 e da Rodovia MG-211, com detalhamento do cronograma que está em elaboração, conforme

citado pelo representante da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias – Seinfra – na 10ª Reunião Extraordinária,

que debateu a situação das Rodovias MG-214, no trecho que liga os Municípios de Senador Modestino e Capelinha, e MG-211, no

trecho que liga os Municípios de Capelinha e Setubinha. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.498/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de informações sobre a forma como será aplicado e executado o montante de

R$5.800.000.000,00 no Triângulo Mineiro, com vistas a melhorar a trafegabilidade na região, conforme anúncio da secretaria de que é

titular, amplamente divulgado pelos meios de comunicação em 9/9/2023; e sobre o motivo do aumento das tarifas das praças de

pedágio,  de  responsabilidade  da  EPR  Triângulo,  tendo  em  vista  que  em  agosto  de  2023  foi  anunciado  o  valor  de  R$11,48,

posteriormente alterado para R$12,70. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.070/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações consubstanciadas na relação dos municípios que não receberão a segunda

parcela de recursos referentes ao Plano Estadual de Contingência para Enfrentamento das Arboviroses – PEC-Arbo –, com foco em

dengue,  chikungunya,  zika e febre amarela, para o período de dezembro de 2023 a novembro de 2025, aprovado pela Deliberação

CIB-SUS-MG nº 4.414, de 18 de outubro de 2023. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.074/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre a gestão e monitoramento estadual da aplicação de defensivos UBV nos
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municípios (fumacê), com o detalhamento e mapeamento do número de carros nos municípios, o diagnóstico da funcionalidade e

efetividade  de  nebulizadores  costais  motorizados  nas  cidades  e  a  relação  dos  investimentos  realizados  pelo  governo  estadual,

evidenciando  e  diferenciando  os  recursos  oriundos  do  Tesouro  Estadual  daqueles  decorrentes  de  repasses  federais.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.075/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre a atuação das superintendências regionais de saúde na fiscalização e

aplicação dos planos de contingência para enfrentamento das arboviroses nos municípios e sobre as ações de apoio da secretaria de

que é titular aos municípios, em casos de falta de insumos, esclarecendo se há algum projeto de integração dos bancos de dados

relativos ao controle de arboviroses no Estado. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.849/2024, da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações sobre

a  identificação  exata  dos  trechos  da  Rodovia  BR-367  sob  sua  jurisdição.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.854/2024, da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações sobre a existência

de permissão para tráfego de caminhões tritrens em rodovias não pavimentadas. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 8.620/2024, da Comissão de Agropecuária, em que requer seja encaminhado ao comandante-

geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais pedido de informações sobre a estrutura existente para combate a incêndios

florestais nas diversas regiões do Estado e as demandas de efetivo e equipamentos necessários para o estabelecimento de condições

aceitáveis de atuação da corporação. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que

apresenta.

Votação do Requerimento nº 9.878/2024, da Comissão Extraordinária de Prevenção e Enfrentamento ao Câncer, em que

requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre o número de pacientes diagnosticados com

mesotelioma pleural no Estado; as cidades com maior índice da doença; os critérios estabelecidos para o seu diagnóstico; e o tipo de

qualificação exigida dos profissionais de saúde que atendem aos diagnosticados com essa doença. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 10.059/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

diretor-presidente da Companhia Energética de Minas Gerais - Cemig - pedido de informações consubstanciadas em documento que

contenha o cronograma detalhado das obras atualmente em andamento e das previstas pela Cemig, com a devida especificação das

datas de início e conclusão, além de eventuais alterações no planejamento originalmente estabelecido; as informações sobre os atrasos

ocorridos  em obras  programadas nos últimos cinco anos,  incluindo a indicação  dos motivos que os  ocasionaram e as  medidas

adotadas pela concessionária para regularizar tais pendências; a discriminação dos investimentos realizados pela Cemig, nos últimos

cinco  anos,  por  município  e  tipo  de  obra,  com a  devida  indicação  das  fontes  de  financiamento  e  da  destinação  dos  recursos

empregados; a relação das obras de reforço de rede, aumento de carga e construção de subestações, incluindo a localização das

intervenções,  os  objetivos  e  os  prazos  de  execução  estabelecidos  para  cada  uma  dessas  obras;  a  apresentação  dos  índices  de

continuidade do serviço (DEC e FEC) nos últimos cinco anos, especificados por conjunto de unidades consumidoras; e, por fim, a

descrição das medidas adotadas pela concessionária para a melhoria contínua da qualidade do fornecimento de energia no Estado,

com ênfase nos planos de modernização, expansão e manutenção da rede elétrica,  com vistas a promover maior transparência e
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fiscalização  quanto  ao  planejamento  e  à  execução  dos  investimentos  e  serviços  prestados.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 10.583/2025, da Comissão Extraordinária de Defesa da Habitação e da Reforma Urbana, em

que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social e ao presidente da Companhia de Habitação do Estado

de Minas Gerais  – Cohab – pedido de informações sobre o volume de investimentos  da Cohab,  especificando-se o número de

unidades  habitacionais  entregues  e  em construção,  os  municípios  contemplados  e  a  execução  financeira  do Fundo Estadual  de

Habitação – FEH – e das dotações orçamentárias dos programas e ações do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – no

setor habitacional nos últimos dois anos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 10.628/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

diretor-presidente  da  Companhia  Energética  de  Minas  Gerais  –  Cemig  –  pedido  de  informações  sobre  a  possibilidade  de

implementação de ações específicas para atender as comunidades rurais, garantindo o acesso facilitado aos serviços oferecidos, com

foco na expansão da infraestrutura de distribuição de energia elétrica e na melhoria no atendimento ao cliente nessas regiões. A Mesa

da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 10.630/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

diretor-presidente da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig  – pedido de informações sobre a existência de um sistema de

acompanhamento em tempo real para monitoramento de quedas de energia na rede de distribuição e os processos e planos de melhoria

voltados para a manutenção e o suporte nesses casos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 10.632/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

diretor-presidente da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de informações sobre a existência de planos ou

projetos voltados para a desburocratização do processo de implementação de energia solar individual, especialmente no que depender

da companhia, com o objetivo de facilitar o acesso e a adoção dessa tecnologia pelos consumidores. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.134/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

diretor-geral  do Instituto de Metrologia e Qualidade do Estado de Minas Gerais – Ipem-MG – pedido de informações sobre as

principais irregularidades, identificadas no ano de 2024, que prejudicaram os consumidores, especificando-se os setores da economia

afetados e os dados demográficos dos consumidores lesados. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 11.677/2025, da Comissão de Defesa do Consumidor, em que requer seja encaminhado ao

presidente  do  Tribunal  de  Justiça  de  Minas  Gerais  –  TJMG  –  pedido  de  informações  sobre  ações  judiciais  promovidas  por

consumidores contra operadoras de planos de saúde no Estado, com dados detalhados por comarca, natureza das demandas, pedidos

mais recorrentes, frequência de concessão de medidas liminares e decisões de mérito, bem como quaisquer informações estatísticas

que contribuam para o entendimento da magnitude e dos padrões desses  litígios  e  que possam subsidiar  eventuais deliberações

internas ou encaminhamentos do tribunal para formulação de políticas públicas voltadas ao amparo dos consumidores que, diante de

negativas de cobertura e outros obstáculos contratuais, têm recorrido à via judicial para assegurar o direito à saúde. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei Complementar nº 76/2025, do Tribunal de Contas; Projetos de Lei nºs 758/2023, da deputada

Bella  Gonçalves;  1.512/2023,  do deputado Eduardo  Azevedo;  1.947/2024,  do deputado Rodrigo Lopes;  2.423 e 2.436/2024,  da

deputada Nayara Rocha; 2.451/2024, do deputado Rodrigo Lopes; 2.773/2024, do deputado Gil Pereira; 3.154/2024, da deputada Ione

Pinheiro; 3.339/2025, do deputado Zé Laviola; 3.563/2025, do deputado Enes Cândido; 3.699 e 3.724/2025, do deputado Duarte

Bechir; 3.754/2025, do deputado Betão; 3.761/2025, da deputada Maria Clara Marra; 3.803/2025, do deputado Adriano Alvarenga;

3.804/2025, do deputado Neilando Pimenta; 3.839/2025, do deputado Coronel Henrique; 3.855/2025, da deputada Andréia de Jesus;

3.872/2025, da deputada Carol Caram; 3.905/2025, da deputada Lud Falcão; 3.907/2025, do deputado Leonídio Bouças; 3.910/2025,

da  deputada  Carol  Caram;  3.927/2025,  das  deputadas  Lohanna  e  Carol  Caram;  3.929/2025,  do  deputado  Cristiano  Silveira;

3.930/2025, da deputada Lohanna; 3.947/2025, do deputado Antonio Carlos Arantes; e 3.948/2025, do Tribunal de Contas.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno  único:  Projetos  de  Lei  nºs  2.593/2024,  do deputado Cassio Soares;  3.119/2024 e  3.302/2025,  do deputado

Delegado Christiano  Xavier;  3.546/2025,  do  deputado  Tito  Torres;  3.775/2025,  do  deputado Eduardo  Azevedo;  3.798/2025,  do

deputado Professor Wendel Mesquita; 3.835/2025, da deputada Ione Pinheiro; 3.854/2025, do deputado Oscar Teixeira; e 3.890/2025,

do deputado Grego da Fundação.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DE DEFESA DA HABITAÇÃO E
DA REFORMA URBANA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 11

HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No  2º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  612/2023,  da  deputada  Nayara  Rocha;  1.526/2023,  do  deputado  Leonídio  Bouças;

2.402/2024, do deputado Enes Cândido; 3.319/2025, do deputado Bruno Engler.
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No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.302/2019 e 1.588/2020, do deputado Sargento Rodrigues; 2.031/2020, da deputada Ione

Pinheiro;  3.227/2021, do deputado Alencar da Silveira Jr.;  1.189/2023, do deputado Fábio Avelar;  2.159/2024, da deputada Lud

Falcão;  2.312/2024,  do deputado Roberto  Andrade;  2.977/2024,  do deputado Dr.  Maurício;  e  3.110/2024,  do deputado Roberto

Andrade.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 3.711/2025, da deputada Ana Paula Siqueira.

No  1º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  744/2023,  da  deputada  Marli  Ribeiro;  2.377/2024,  do  deputado  Doutor  Paulo;  e

2.621/2024, da deputada Maria Clara Marra.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 12.872/2025, da deputada Ana Paula Siqueira.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 342/2023, da deputada Maria Clara Marra; e 1.946/2024, do deputado Rodrigo Lopes.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 712/2015, do deputado Gustavo Valadares; 3.607/2022, do deputado Celinho Sintrocel; e

3.629/2025, do deputado Enes Cândido.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos  nºs  12.401/2025,  da  deputada  Carol  Caram;  12.612/2025,  do  deputado  Antonio  Carlos  Arantes;

12.856/2025,  do  deputado  Lincoln  Drumond;  12.858/2025,  do  deputado  Grego  da  Fundação;  12.864/2025,  do  deputado  Lucas

Lasmar; e 12.874/2025, do deputado Antonio Carlos Arantes.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.714/2024, da deputada Lud Falcão, e 3.518/2025, da deputada Carol Caram.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO

DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.562/2024, da deputada Macaé Evaristo; 3.147/2024, do deputado Charles Santos; e

3.417/2025, do deputado Enes Cândido.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.653/2025, do deputado Professor Cleiton; e 3.748/2025, do deputado Zé Guilherme.

Requerimento nº 12.089/2025, do deputado Lincoln Drumond.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 3.415/2025, da deputada Maria Clara Marra; e 3.755/2025, do deputado Tadeu Leite.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência de convidados destinada a debater as oportunidades de parcerias e investimentos entre Minas Gerais e a Índia,

por ocasião do lançamento da Frente Parlamentar Minas-Índia.

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 12/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:
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No 1º turno: Projetos de Lei nºs 503/2023, da deputada Beatriz Cerqueira; 2.984/2024, da deputada Amanda Teixeira Dias;

e 3.649/2025, do deputado Gustavo Santana.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 12.847/2025, do deputado Lincoln Drumond.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais, convoco a deputada Chiara Biondini e os deputados Enes Cândido, Antonio Carlos Arantes, Hely

Tarqüínio, Leonídio Bouças e Ulysses Gomes, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/8/2025, às

9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Zé Guilherme, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco a deputada Ione Pinheiro e os deputados Luizinho, Hely Tarqüínio e Lincoln Drumond,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/8/2025, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a situação funcional dos servidores detentores

de cargos efetivos na Secretaria de Estado de Educação – SEE – que não tiveram a cessão deferida e publicada para exercer cargos em

comissão ou função pública no Município de Belo Horizonte, no período de 1º/1 a 31/12/2025.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Delegado Christiano Xavier, Bruno Engler,  Eduardo Azevedo e Rafael

Martins, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/8/2025, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater os impactos decorrentes da redução

e do corte no abastecimento das viaturas das forças de segurança pública no Estado.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Sargento Rodrigues, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 43/2024

Nos termos regimentais,  convoco  a deputada Beatriz  Cerqueira e  os  deputados Adalclever  Lopes,  Noraldino Júnior  e

Sargento Rodrigues,  membros  da supracitada  comissão,  para  a  reunião a  ser  realizada em  12/8/2025,  às  15 horas,  na Sala das

Comissões, com a finalidade de  discutir e votar o parecer para o 1º turno do Proposta de Emenda à Constituição nº 43/2024, do

deputado João Magalhães e outros, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Gil Pereira, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia

Nos termos regimentais,  convoco  a deputada Delegada Sheila e os deputados Zé Laviola,  Betinho Pinto Coelho e Dr.

Maurício, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/8/2025, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Mauro Tramonte, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular

Nos termos regimentais, convoco os deputados Marquinho Lemos, Arnaldo Silva, Doutor Jean Freire e Neilando Pimenta,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 12/8/2025, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Ricardo Campos, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Bella Gonçalves, Andréia de Jesus e Amanda Teixeira Dias e os deputados

Betão  e  Caporezzo,  membros  da  supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em  14/8/2025,  às  9  horas,  na  Sala  das

Comissões, com a finalidade de  receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a 6ª Ação

Internacional da Marcha Mundial das Mulheres, que tem como lema “Mulheres em marcha contra as guerras e o capitalismo, em

defesa da soberania popular e do bem-viver”.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Bella Gonçalves, presidente.

Página 17 de 20 www.almg.gov.br     

Terça-feira, 12 de agosto de 2025

http://www.almg.gov.br/


EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Bella Gonçalves, Andréia de Jesus e Amanda Teixeira Dias e os deputados

Betão e Caporezzo, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/8/2025, às 18h30min, em Contagem, com

a finalidade de,  em audiência pública,  debater  a  violação de direitos  humanos em decorrência da falta  de acesso à água nesse

município, especialmente nos bairros periféricos.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Bella Gonçalves, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Bella Gonçalves, Andréia de Jesus e Amanda Teixeira Dias e os deputados

Betão e Caporezzo, membros da supracitada comissão, para a visita a ser realizada em 18/8/2025, às 10h30min, à sede da Associação

Quilombola de Defesa Ecológica do Pico Três  Irmãos, em Brumadinho, com a finalidade de  averiguar as  violações de direitos

humanos do Quilombo Família Sanhudo e buscar formas de efetivar direitos socioambientais em seu território de modo a garantir

condições de vida digna para a comunidade.

Sala das Comissões, 11 de agosto de 2025.

Bella Gonçalves, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.674/2025

Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Relatório

De autoria da deputada Maria Clara Marra, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a

Associação de Pesca Esportiva Ituramafish, com sede no Município de Iturama.

A  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou  a  matéria  preliminarmente  e  concluiu  por  sua  juridicidade,

constitucionalidade e legalidade na forma original.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei em análise pretende declarar de utilidade pública a Associação de Pesca Esportiva Ituramafish, com sede

no Município de Iturama, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo a prática e a difusão do

desporto.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.
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Quanto ao mérito,  de acordo com o referido estatuto,  a  entidade tem a finalidade de promover o aprimoramento das

técnicas de pesca esportiva, por meio da realização, organização e coordenação de eventos competitivos nessa modalidade, mantendo

relacionamento com entidades congêneres. Além disso, busca estimular e difundir a preservação do meio ambiente sustentável, em

colaboração com órgãos e entidades dedicados à causa.

Tendo  em  vista  o  trabalho  desenvolvido  pela  Associação  de  Pesca  Esportiva  Ituramafish,  consideramos  meritória  a

iniciativa de lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.674/2025, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 7 de julho de 2025.

Bosco, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 11/8/2025, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 2/8/2025, que exonerou Sabrina dos Santos Pereira, padrão VL-54, 6

horas, com exercício no Gabinete da Deputada Ione Pinheiro;

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 2/8/2025, que nomeou Márcio Antônio Martins da Cruz, padrão VL-54, 6

horas, com exercício no Gabinete da Deputada Ione Pinheiro;

nomeando José Vespasiano Cassemiro, padrão VL-15, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Celinho Sintrocel.

-

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

nos incisos I,  II  e  III  do art.  3º  da Emenda Constitucional  nº 47,  de 5/7/2005,  c/c  os arts.  133 e 144 do Ato das  Disposições

Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e

25.240,  de  9/5/2025,  da  Lei  Complementar  nº  64,  de  25/3/2002,  dos  arts.  105  e  106  do  Ato  das  Disposições  Constitucionais

Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou o

seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 11/8/2025, a servidora Adriana

Quintão Marçolla, CPF nº 610.719.786-91, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-

56, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

TERMO DE CONVÊNIO DE ESTÁGIO Nº 15/2025

Primeira  convenente:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Segunda  convenente:  Sociedade  Norte

Educacional Ltda. – Snel –, mantenedora do Centro Universitário Funorte. Objeto: cooperação na realização de estágios, com vistas a

propiciar a complementação do ensino e da aprendizagem de estudantes de nível superior. Vigência: cinco anos contados a partir da

data de assinatura, podendo ser denunciado a qualquer tempo.
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TERMO DE ADITAMENTO Nº 87/2025

Número no Siad: 9344478-3

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Elevadores Milênio Ltda. Objeto:  prestação

contínua  de  serviços  de  manutenção  preventiva  e  corretiva  em  plataformas  elevatórias  de  acessibilidade  e  elevadores,  com

fornecimento integral de peças e componentes. Objeto do aditamento:  terceira prorrogação, com reajuste de preços. Vigência:  12

meses, de 21/9/2025 a 20/9/2026, inclusive. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 88/2025

Número no Siad: 9393249-2

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Sompo Seguros  S.A.  Objeto:  seguro

patrimonial para edificações e seu conteúdo. Objeto do aditamento: segunda prorrogação do Contrato nº 68/2023. Vigência: 12 meses,

da  0h1min  do  dia  4/9/2025  à  0h1min  do  dia  4/9/2026,  prorrogáveis  na  forma  da  lei.  Dotação  orçamentária:

1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 91/2025

Número no Siad: 9445314-1

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Visual Sistemas Eletrônicos Ltda. Objeto:

prestação de serviços de manutenção preventiva,  corretiva e evolutiva do Sistema Legis de gerenciamento e monitoramento das

reuniões  de  comissão.  Objeto  do  aditamento:  primeira  prorrogação,  com aplicação  do  reajuste  contratual.  Vigência:  12  meses

contados a partir de 1º/1/2026, prorrogáveis na forma da lei, condicionada sua eficácia à publicação do contrato no Portal Nacional de

Contratações Públicas – PNCP. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

IPLEMG

ATO DA DIRETORIA

O presidente do Instituto de Previdência do Legislativo do Estado de Minas Gerais – Iplemg –, no uso de suas atribuições,

nos termos regulamentares e verificadas as condições previstas na legislação, assinou o seguinte ato:

concedendo,  a  pedido,  o  benefício  de  aposentadoria  ao  segurado  Deiró  Moreira  Marra,  Matrícula  nº  15.251,  CPF

491.320.596-04, a partir de 5/8/2025, na qualidade de exercente de mandato eletivo, com proventos limitados ao período contributivo

ao Iplemg, nos termos da legislação vigente, conforme o estatuto e o disposto nos arts. 37 da Lei Complementar nº 140, de 12 de

dezembro de 2016, e 143 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado.

Belo Horizonte, 11 de agosto de 2025.

Gerardo Renault, presidente.
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